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Ο Κυπριακός Δικοινοτικός Συνασπισμός Γυναικών (CWBC) συμμετείχε σε 
επίσκεψη εργασίας στο Μπέλφαστ και το Δουβλίνο την περασμένη εβδομάδα 
διοργανώθηκε με την οικονομική βοήθεια της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο πλαίσιο 
του προγράμματος βοήθειας της ΕΕ για την τουρκοκυπριακή κοινότητα μέσω του 
προγράμματος Grow Civic. Η εκπαιδευτική επίσκεψη του CWBC στο Μπέλφαστ και το 
Δουβλίνο χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση στο πλαίσιο του Προγράμματος 
Βοήθειας της ΕΕ για την Τουρκοκυπριακή κοινότητα μέσω του προγράμματος Grow Civic. Κατά 
τη διάρκεια αυτής της επίσκεψης, είχαν την ευκαιρία να ακούσουν από μερικούς 
από τους πρωταγωνιστές της υπογραφής της Συμφωνίας της Μεγάλης 
Παρασκευής, καθώς και να συναντηθούν με πολιτικούς και αξιωματούχους που 
εργάζονται τώρα ενεργά για την εφαρμογή της συμφωνίας.  Αυτή ήταν μια 
σημαντική εμπειρία για τα μέλη της CWBC, όχι μόνο για να δουν τι έχει 
επιτευχθεί, αλλά και για να δουν τις προκλήσεις που εξακολουθούν να 
αντιμετωπίζονται στις φάσεις μετά τη σύγκρουση και την οικοδόμησης της 
ειρήνης και στον αγώνα για τη διαφύλαξη της συμφωνίας. 

Στο Δουβλίνο, τα μέλη της CWBC συναντήθηκαν με τον Bertie Ahern, πρώην 
πρωθυπουργό της Ιρλανδίας και έναν από τους υπογράψαντες τη Συμφωνία της 
Μεγάλης Παρασκευής, όπου άκουσαν λεπτομερώς την εμπειρία του από τις 
διαπραγματεύσεις της Βόρειας Ιρλανδίας και έθεσαν ερωτήσεις που 
επικεντρώθηκαν στην ηγεσία και τη συμμετοχικότητα ως απαραίτητες 
προϋποθέσεις για την επίτευξη συμφωνίας. Κατά τη συνάντηση, ο Ahern τόνισε 
την ανάγκη οι πολιτικοί ηγέτες να επιδεικνύουν θάρρος στην επίτευξη 
συμβιβασμών για την επίτευξη λύσης. 

Στο Δουβλίνο, η CWBC συναντήθηκε επίσης με τον Γενικό Γραμματέα του 
Υπουργείου Εξωτερικών της Ιρλανδίας, Joe Hackett και άλλους ανώτερους 
αξιωματούχους. Σε μια παραγωγική και κατατοπιστική συνάντηση, τα μέλη της 
CWBC εξήγησαν τους κύριους στόχους και τις αρχές της CWBC και πόσο έντονα 
εμπνεύστηκαν από τον Συνασπισμό Γυναικών της Βόρειας Ιρλανδίας, για να 
εδραιώσουν την αποφασιστικότητά τους να κάνουν τη διαφορά στη μετατροπή 
της διαπραγματευτικής διαδικασίας στην Κύπρο, που είναι σχεδόν αποκλειστικά 
ανδρική, σε μια πιο περιεκτική, διαφανή και προσανατολισμένη στα 
αποτελέσματα, μετά από 60 χρόνια αποτυχημένων προσπαθειών για την επίτευξη 
λύσης. 

Στο Μπέλφαστ, η CWBC είχε επίσης την ευκαιρία να συναντηθεί με την Bronagh 
Hinds, μια άλλη ισχυρή πρωταγωνίστρια της Συμφωνίας της Μεγάλης 
Παρασκευής και συνιδρύτρια του Συνασπισμού Γυναικών της Βόρειας Ιρλανδίας. 



Η Bronagh, η οποία ήταν εκλογική διευθύντρια του Συνασπισμού Γυναικών της 
Βόρειας Ιρλανδίας για τις ειρηνευτικές συνομιλίες και επικεφαλής σύμβουλός του 
για τις διαπραγματεύσεις σχετικά με τη Συμφωνία της Μεγάλης Παρασκευής, 
μοιράστηκε τις εμπειρίες της με τα μέλη του CWBC. Άκουσε επίσης εκτενώς τις 
ανησυχίες και την απογοήτευσή τους για την αποτυχία εξήντα ετών προσπαθειών 
για την επίτευξη ειρηνευτικής συμφωνίας στην Κύπρο και προσέφερε συμβουλές. 

Στο Μπέλφαστ, η CWBC είχε την ευκαιρία να συναντηθεί με ανώτερους 
αξιωματούχους του Γραφείου Βόρειας Ιρλανδίας, του γραφείου της βρετανικής 
κυβέρνησης στη Βόρεια Ιρλανδία, να ακούσει λεπτομερώς για τους βασικούς 
σκοπούς του γραφείου και τη συμβολή του στην εφαρμογή της Συμφωνίας της 
Μεγάλης Παρασκευής, συνεργαζόμενο με την εκτελεστική εξουσία της Βόρειας 
Ιρλανδίας για την οικοδόμηση καλύτερων κοινοτικών σχέσεων και ενός 
πραγματικά κοινού μέλλοντος. 

Η CWBC συναντήθηκε επίσης με τις Aisling Reilly και Pam Cameron που 
υπηρετούν ως νεότεροι υπουργοί στο Εκτελεστικό Γραφείο της Βόρειας Ιρλανδίας 
και ενημερώθηκαν για τις αρμοδιότητες του και την υποστήριξή του προς το 
Εκτελεστικό που μοιράζεται την εξουσία. 

Τα μέλη του CWBC συναντήθηκαν επίσης στη Συνέλευση της Βόρειας Ιρλανδίας 
με την Claire Sugden MLA και την Kellie Armstrong MLA, πρόεδρο και μέλος του 
Women's Caucus, ενός διακομματικού φόρουμ που αποτελείται από όλες τις νυν 
γυναίκες βουλευτές, σκοπός του οποίου είναι να αντιμετωπίσει την 
υποεκπροσώπηση των γυναικών στην πολιτική στη Βόρεια Ιρλανδία. Η επίσκεψη 
ήταν κατατοπιστική για την κατανόηση της κατάστασης των γυναικών στην 
πολιτική της Βόρειας Ιρλανδίας και του συνεχιζόμενου αγώνα για την ανέλιξη των 
γυναικών σε όλους τους τομείς. 

Ολοκληρώνοντας το επίσημο πρόγραμμά τους στο Μπέλφαστ, η CWBC 
επισκέφθηκε δύο σημαντικά κέντρα, το Κέντρο Τραύματος WAVE και το Shankill 
Joint Women's Center. 

Στο Κέντρο Τραύματος WAVE (Widows Against Violence for Empowerment) 
συναντήθηκαν με τον Paul Gallagher, υπεύθυνο εκπαίδευσης για το τραύμα, και 
τη Sandra Peake, επικεφαλής του Κέντρου, για να ενημερωθούν για τις 
υπηρεσίες που παρέχει το WAVE σε άτομα που έχουν πληγεί από τις 
ταραχές/σύγκρουση και για το έργο του σχετικά με τους εξαφανισμένους. 

Το Shankill Women's Center είναι ένα κέντρο για γυναίκες από όλα τα κοινωνικά 
στρώματα της Βόρειας Ιρλανδίας. Η CWBC συναντήθηκε με την Betty Carlisle, τη 
διευθύνουσα σύμβουλο του Κέντρου και ενημερώθηκε για τις υπηρεσίες που 
παρέχει το Κέντρο σε σχέση με την εκπαίδευση, την ευαισθητοποίηση σε θέματα 
υγείας, τη φροντίδα των παιδιών, διάφορες γυναικείες δραστηριότητες και την 
ενδυνάμωση των γυναικών. 

Τα μέλη της CWBC είχαν επίσης ιδιωτική ξενάγηση στα «Τείχη της Ειρήνης», μια 
σειρά από διαχωριστικά τοιχώματα στη Βόρεια Ιρλανδία, κυρίως στο Μπέλφαστ, 
που χτίστηκαν για να διαχωρίζουν και να προστατεύουν τις γειτονιές των 
Καθολικών από τις γειτονιές των Προτεσταντών. Τα τείχη αυτά εξακολουθούν να 
υπάρχουν ως σύμβολο του τρόπου με τον οποίο η ασφάλεια και η προστασία για 



όλα τα μέρη που εμπλέκονται στη σύγκρουση αποτελεί ουσιαστικό στοιχείο μιας 
συμφωνίας. Υπογράφοντας το Τείχος Ειρήνης, τα μέλη της CWBC άφησαν 
μηνύματα ελπίδας για διαρκή ειρήνη και για μια εποχή που οι δομές αυτές θα 
μπορούν να κατεδαφιστούν και οι άνθρωποι θα μπορούν να κυκλοφορούν με 
ασφάλεια σε όλη τη Βόρεια Ιρλανδία. 

Η CWBC ιδρύθηκε τον περασμένο Απρίλιο με τρεις βασικούς στόχους: «(i) την 
επείγουσα επίλυση του Κυπριακού προβλήματος στη βάση του συμφωνημένου 
πλαισίου των Ηνωμένων Εθνών και του υφιστάμενου έργου που έχει παραχθεί (ii) 
την πλήρη, ισότιμη και ουσιαστική συμμετοχή των γυναικών στο τραπέζι των 
διαπραγματεύσεων σε όλα τα επίπεδα της διαπραγματευτικής διαδικασίας και την 
ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου στις διαπραγματεύσεις και (iii) την 
ενίσχυση του ρόλου των γυναικών στην οικοδόμηση της ειρήνης με την 
προώθηση μιας κουλτούρας ειρήνης και συμφιλίωσης».  

Η CWBC εμπνεύστηκε σε μεγάλο βαθμό από τον εξαιρετικό αγώνα του 
Συνασπισμού Γυναικών της Βόρειας Ιρλανδίας, ενός συνασπισμού γυναικών στην 
Βόρεια Ιρλανδία που ήταν αποφασισμένες να συμμετάσχουν στο τραπέζι των 
διαπραγματεύσεων και διαδραμάτισαν εποικοδομητικό και αποτελεσματικό ρόλο 
στις ειρηνευτικές διαπραγματεύσεις που οδήγησαν στην υπογραφή της 
Συμφωνίας της Μεγάλης Παρασκευής στις 10 Απριλίου 1998. 

 

 


